

LA INDEPENDENCIA

Año III.

DIARIO DE NOTICIAS
Con censura.—Almería, miércoles 14 de Septiembre de 1910

N.º 819.

CONSECUENCIA CANALEJISTA

El señor Vázquez de Mella, el gran tribuno del Tradicionalismo y la mayor ilustración política de la España contemporánea, ha hecho declaraciones que en extracto ha publicado *L' Echo de Paris* y nosotros copiamos ayer, tomándolas de *La Correspondencia de España*.

En las susodichas declaraciones, el señor Vázquez de Mella trata al señor presidente del Consejo con gran consideración, no escatima los elogios á su persona, pone por las nubes la facilidad de comprensión y el talento ágil del señor Canalejas, y no sólo no le regatea ninguna de sus excelentes cualidades, sino que excede de los límites de la generosidad, llega incluso á otorgarle las del hombre sincero. Mella sabe que el señor presidente del Consejo lo ha sido todo á casi todo en el orden de las ideas; pero lo mismo llamándose republicano que monárquico, es igual cuando era sagastino que artista sagastino ó polavieja, respondía á las inspiraciones de la sinceridad.

Recordamos hace pocos días que el señor Canalejas, que estaba muy cerca del carlismo, se había quedado en un término medio quedándose con el general Polavieja. El señor Mella ha dado detalles en sus aludidas declaraciones y estos de tales han puesto furioso, por lo que se ve, al jefe del Gobierno, el cual ha tenido el mal gusto de contestar al portentoso orador con destemplanzas indignas de su talento. Decimos contestar por llamarlo de alguna manera, porque un desabogo no es nunca una constanción.

¿Qué quiere el señor Canalejas? ¿Qué digimos que ha sido un hombre consecuente? Pues, ¿no es cierto su republicanismo de antes? ¿No es cierto su monarquismo de ahora? ¿No es cierto también que su maestro y protector fué don Cristino Martos? ¿No es cierto, igualmente, que se convirtió después en enemigo personal de Martos? ¿Duda alguien de que figuró como devoto de Sagasta? ¿Hay quien ignore que cuando lo creyó perdido lo abandonó? ¿Quién no ha oido hablar de sus trapiches con Silveira? Pues siendo ministro de Gracia y Justicia, ¿o no? dijeron en un banquete, en el cual la mayoría de los comensales eran Arzobispos y Obispos, que había que espiritualizar, cristianizándolo, todo, y no dijo diez años más tarde, que todo había que secularizar? Y quien ha estado con todos y contra todos, es maravilla que en la casa de una ilustre dama, que aun vive, se expresa en algunas ocasiones como inclinado á la solución don Jaime?

Es esto ser consecuente? Indudablemente. El señor Canalejas ha tenido la consecuencia de la inconsecuencia. La que tiene el hombre que ni una sola vez faltó á la consigna de someter su espíritu á las caricias del sol que más calienta.

Apertura del Seminario

En el último número del Boletín Oficial del Obispado aparece la siguiente disposición que por ser de interés general reproducimos:

«Acercándose ya el tiempo de reanudar las tareas escolares en nuestro Seminario Conciliar de San Indalecio, S. S. I. el Obispo mi señor ha tenido á bien dictar las disposiciones siguientes:

1.º El plazo para matricularse en el curso de 1910 á 1911, empezará el día 15 del próximo Septiembre, terminando el día 30 del mismo mes y ambos inclusive.

2.º Los exámenes de ingreso se verificarán, Dios mediante, en los días 26 y 27, y los extraordinarios en los 28 y 29 del citado Septiembre.

3.º Queda en todo vigor el edicto de apertura de 14 de Agosto de 1908, publicado en el número 15 del Boletín Eclesiástico correspondiente á aquél año.

4.º Con el fin de fomentar más y más las vocaciones eclesiásticas y obviar, en cuanto sea dable, la dificultad que encuentran de empezar ó seguir la carrera, muchos jóvenes de buenas disposiciones y aprovechamiento en los estudios, nuestro amantísimo Padre, lleno de amor á sus seminaristas y de caridad por los pobres, concede dos becas y cuatro medias becas que se proveerán mediante oposición en la forma siguiente:

Se adjudicará una beca y dos medias á los alumnos de ingreso que lo merezcan en oposición que versará sobre materias de la primera enseñanza.

Otra beca se concederá al alumno que habiendo cursado algún año de Latín en el curso próximo pasado, se hiciere digno de ello en el examen que habrá de sufrir acerca de las materias que le correspondan.

Las otras dos medias becas, se proveerán en alumnos de Filosofía ó que estuvieren para pasar á Sagrada Teología versando la oposición sobre puntos de Filosofía.

Los ejercicios de estas oposiciones tendrán lugar en los días 29 y 30 del mismo Septiembre.

Para aspirar á ellas es condición indispensable el ser natural de esta Diócesis, hijo de padres pobres, de buena conducta, y haber obtenido en dos cursos la nota de Meritíssimus en todas las asignaturas.

Los que aspiren á dicha gracia, lo mismo los que sean alumnos de este Seminario, como los que ingresen de nuevo, lo solicitarán del Ilmo. y Rvdmo. señor Obispo presentando dicha solicitud acompañada de los justificantes en la Secretaría del Seminario, y se someterán á un examen acerca de las materias del timbre cursadas el día 30 del próximo Septiembre, y el Tribunal propondrá al Ilmo. señor Obispo para que S. S. I. designe los que deben ser agraciados.

Almería 28 de Agosto de 1910.—Doctor Juan Villar y Samz, Canónigo Secretario.

En la precedente disposición se lee un parrafo que dice:

«Además habrá otra beca y seis me-

dias para los que ingresen en el presente curso, debiendo reunir los aspirantes las condiciones antes citadas, excepto la última.»

Este párrafo es nulo, pues se publicó equivocadamente en la disposición citada.

DE CUEVAS

En este tiempo la vida de la ciudad cívase hálase paralizada y desparramada por las vecinas playas y cortijos del campo, donde suelen celebrarse animadas fiestas de carácter religioso y recreativas populares.

En varias ocasiones cupo la suerte á este cronista de tomar parte en ellas, dejando en su ánimo más gratos recuerdos que las riendas y solemnidades de las grandes ciudades.

La que tuvo lugar el 8 de los corrientes en el cortijo del Terebinto, propiedad de la piadosísima señora doña María de la O. Flores, recuperó las primeras, y formarán época entre los sencillos campesinos de aquella campiña, donde tantos esfuerzos hace el error protestante por arraigar su averiada planta.

Por la mañana acercáronse muchos fieles á recibir el pan de los ángeles, siguiendo el ejemplo de aquella señora y sus hijas. Hubo misa cantada por los PP. Dominicos Fr. Domingo del Blanco y Fr. José Zapico y acompañada por las niñas María de la O. y Angustias Galera, pianista la una y cantora la otra. Ayudaron á ésta en el canto sus hermanos Perico y Paco y su prima María de la O. Márquez, nietos todos de la dama referida, que construyó hace tiempo la hermosa capilla, dedicada á la Virgen María, y engalanada entonces con primor inimitable por sus dos hijos don Miguel y don José Soler Flores.

En la función de la tarde predijo un sacerdote de circunstancias el P. Blanco, terminando la fiesta religiosa con una solemne procesión.

Tras de estos cultos vino la fiesta cívica donde tanto parte tienen los bailes populares, el rasgueo de la guitarra y canto de malagueñas, en todo lo cual es maestro el simpático labrador Juan Serrano verdadero Orfeo de todos los cortijos de Benza.

Quería Dios conceder á propietarios y colonos la lluvia por la que suspiraban hace años, sin desmayar en el trabajo ni flaquear en fe católica, don más predijo que todos los bienes caudicos de este mundo.

* * *

Se ha formado una Compañía para explotar las minas de hierro de Sierra Almagro y construir un cable y un embarcadero.

En 15 del presente mes reunión sus tareas la numerosa y bien dirigida Escuela del Círculo Católico obrero de esta ciudad. Ese mismo día llegarán el P. Rector de este Colegio de Dominicos á la capital de la Provincia, acompañando á algunos alumnos que van á examinarse de ingreso y d. grado.

También sale á fines de semana para Bélgica con su distinguida familia el sacerdote arqueólogo y gran empresario de la Sociedad Minera de Almagrera don Luis Siret. Deseamos feliz viaje y no menos feliz y pronto regreso al campo de su actividad, Las Herreras de Cuevas.

El Corresponsal

12-IX-10

El señor Obispo

Como dijimos en nuestro número del sábado, al siguiente día debía celebrarse en el Palacio Episcopal una reunión de curas párrocos presididos por el Ilmo. y Rvdmo. señor Obispo, como en efecto sucedió.

De tres asuntos se trató principalmente en esta reunión.

1.º De la organización del personal y del servicio parroquial más solicitó y constante en bien de las almas, dado el caso de nos visite la epidemia cólerica, de cuyo azote al parecer nos libraremos este año.

2.º Que supuesta la invasión, cada párroco dispondrá de cuantos medios materiales puedan adquirir para distribuir limosnas entre los enfermos pobres.

3.º Que teniendo en consideración que el día 2 de Octubre, festividad de la Santísima Virgen del Rosario, hará de celebrarse en toda España manifestaciones católicas para protestar en contra del sectarismo del actual gobierno, se realice una misa en Almería.

El acto principal de esta protesta la harán los católicos asistiendo á la misa pontifical, con sermón, que se celebrará en la iglesia de nuestra Excelsa Patrona la Stma. Virgen del Mar, en cuya sacristía podrán depositar sus tarjetas todos los católicos almerienses.

Oportunamente avisaremos á nuestros lectores los detalles de esta solemnidad religiosa y á la vez energética protesta.

De Berja

Ayer, 8, festividad de la Santísima Virgen de Gádor, patrona de esta ciudad, tuvo lugar en el Centro Católico una nueva conferencia, en la que tomaron parte D. Antonio Ruiz Santos, D. Gerónimo Villalobos y D. Gabriel Baena.

La concurrencia fué más que regular, puesto que estuvieron ocupados todos los asientos preparados en el espacioso salón que el Centro dispone y habilita para tales actos.

En el auditorio se reunían personas pertenecientes á todas las clases sociales, por tener todas éstas buena y honrosa representación en esta Sociedad.

Inició la conferencia D. Antonio Ruiz Santos con el tema la prensa periódica. Expuso el concepto del periódico, considerando como arte de los dos filos, la importancia que hoy tiene por haberse elevado á la categoría de necesidad, y la diligencia que debe emplearse en elección de periódico. Dividió los periódicos en buenos y malos, dando como señal para distinguirlos la censura eclesiásti-

ca, entendiendo que los que no se someten á ella no queden estar animados de los mejores deseos al llenar la alta misión que las sociedades modernas les han encomendado. Análizó las distintas secciones que integran al periódico, poniendo de manifiesto la parcialidad y apasionamiento que, á título de juicio sereno, presiden los artículos de los malos periódicos, y la ignorancia y mala fe con que frecuentemente se hace en ellos la información, pretendiendo comulgar á sus lectores con ruedas de molino y orientarlos por los senderos. Y terminó excitando al auditorio á luchar contra los malos periódicos, seguro de que así prestaría un gran servicio á la patria.

Después usó de la palabra don Jerónimo Villalobos, que discursó sobre el tema la fe no deprime á la inteligencia humana ni la moral católica cohíbe los derechos del individuo, antes bien es su más firme garantía. Partiendo de la base de que el objeto de la inteligencia es la verdad y que la razón humana es limitada; poniendo á contricción motivos de credibilidad á que la inteligencia del hombre tiene que apelar para conocer en materias que están fuera del alcance de la razón, sentando que el principal motivo de credibilidad es la autoridad en la materia objeto de conocimiento y que en ningún orden hay autoridad que iguala á la de Dios... dedujo lógica irrefutable que arrancó entusiastas aplausos al auditorio, que la inteligencia humana al guiarlo por el faro de la fe, que no es otra cosa que la autoridad de Dios garantizando las verdades que están sobre la razón, no contra ella, lejos de empequeñecerse se eleva á esferas á solo no le dañado llegar á la razón que solo en sus limitadas fuerzas confía.

La segunda parte de su tesis la probó partiendo del principio de que los deberes y los derechos son reciprocos y que dentro de una autoridad superior á los poderes de la tierra que marca el límite de los derechos y obliga al cumplimiento de los deberes, lo mismo al poderoso que al humilde, éste quedará á merced del egoísmo de aquél. De aquí que la moral católica sea la más firme garantía de los derechos del pueblo, porque enfreñá la ambición de los poderosos y la más firme garantía de orden en la sociedad, porque rodea de prestigio y respeto á los constituidos en autoridad y obliga á los individuos á cumplir con sus deberes.

Repetidos y tan unánimes como merecidos aplausos premiaron la hermosa disertación del señor Villalobos.

El virtuoso y eruditísimo sacerdote don Gabriel Baena hizo el resumen de la conferencia, recalando sobre los perniciosos efectos de la mala prensa, ponderando con frase elocuente los estragos que en los pueblos hacen las doctrinas liberales que, con tanto empeño como malicia, ponen en contradicción la fe y la moral de Cristo con la libertad moral y derechos individuales, para entregar a los hombres en brazos de la fuerza bruta y crear conflictos como el de las huelgas de obreros y de patrones que tan precupados tienen á España en estos días. Concluyó demostrando que los conflictos sociales no tienen práctica y duradera solución más que en la doctrina de la Iglesia. El señor Baena escuchó muy justos y nutritivos aplausos por su brillante resumen.

El auditorio quedó muy complacido, lo mismo que el que se despide hasta otra.

El corresponsal

Berja 9 Septiembre 1910.

Desde el Marchal de Antón López

El momento de empezar en esta el día 2 de que cursa la obra de reparación de esta Iglesia, fué de júbilo para todo el vecindario, que tributó merecidas alabanzas y plácemes al digno sacerdote de esa Santa Iglesia Catedral don Rafael Gutiérrez, hijo predilecto de este pueblo que inició la construcción de la citada obra en unión de una junta organizadora compuesta del señor Cara don Enrique Delgado; el teniente alcalde, don Juan Martínez López, y el notario Ecco, don Indalecio Gutiérrez.

Todos han logrado llevar acabo tan hermosa y noble obra.

Damos púlicas gracias á nuestro Ilustísimo señor Obispo, don Vicente Casanova; al citado don Rafael Gutiérrez, y á todos los señores que han cooperado, llevando por espíritu religioso y patriótico á la finalidad alaudida.

Es lastima que no se reparen los pocos desperfectos que quedan, se haga desaparecer la campana vieja.

LUIS MARTÍNEZ MARTÍNEZ

10 Septiembre 1910

nidad de forasteros de los pueblos limítrofes, y de Almería.

La villa de Adra, que es una población culta, hoy lo ha demostrado una vez más con la celebración de unos Juegos florales.

El Jurado, compuesto por don Antonio Caenca, don Julio Gallardo, don Antonio Soler Llarena, don Antonio Soler Bayona, don Manuel Godoy, don Rafael Vargas, don José Moreno y don Rafael Gutiérrez, examinó detenidamente los trabajos presentados, acordando conceder la Flor natural al autor de la poesía denominada «Patria», de don Pedro Juan Ruiz, director de Sanidad de Cartagena, y el segundo premio á la poesía «La Flor del Valle» escrita por don Rafael Gutiérrez de la Cruz, de estos vecinos.

A las nueve en punto de la noche, salieron de las casas consistoriales el alcalde, juez municipal y demás autoridades civiles y militares, en unión de la comisión, acompañados de las dos bandas de música.

El kiosco, sitio designado para los juegos, estaba hermosísimo.

El trono, magníficamente adornado, la tribuna de las damas y el salón demostraban el gusto sin igual del Sr. Caenca. El alcalde, en representación de don Pedro Juan Ruiz, á los acordes de la marcha real y acompañado de la comisión, presentó de la mano á la Reina de la Fiestas la señorita Ana Medina Muñoz, dama de incomparable belleza, luciendo preciosas galas.

La corte de honor, compuesta de las señoritas de Benet, Esteban, Gloria y Navarro y de los pajés Anita Cuena y Eliana Soler, formaban en cuadro de belleza digno del mejor pintor.

Hecha la presentación del mantenedor, el discreto abogado de Berja, don Juan Pérez Ibarra, el presidente, don Antonio Caenca, dió lectura á la composición poética de don Juan Ruiz, titulada «Patria», y seguidamente don Rafael Gutiérrez dió lectura de su poesía, siendo ambas aplaudidas estrepitosamente.

Acto seguido pronunció el mantenedor, señor Pérez Ibarra, su discurso, describiendo eloquentemente el amor de la mujer, como hija, como esposa y como madre.

El público entusiasmado, aplaudió frenéticamente al orador, que recibió despues muchas felicitaciones.

El salón estaba ocupado por infinidad de hermosas mujeres.

Entre las personas asistentes al acto se encontraba el virtuoso y discreto sacerdote don José María Villalobos, don Gregorio Redondo, D. Antonio Marrubia, don Federico Gómez, don Nicanor Rivas, exsubsecretario de San Vicente de Bari, y su principal era someter á los griegos á la obediencia romana, aunque se ocultó ese extremo.

Las sesiones versaron sobre la procedencia del Espíritu Santo, que mientras los latinos sostienen que procedía del Padre y del Hijo, los griegos sostendrán la afirmación de que tenía su origen solamente en el Padre.

Prevaleció la primera de estas dos afirmaciones y además los griegos quedaron sujetos á la disciplina del Papado.

El templo que fué teatro de las interesantes controversias que terminaron

con uno de los muchos triunfos que la Iglesia Católica tiene registrados en sus anales, hoy recoge las preces que elevan al Altísimo, en demanda de misericordia.

Información telegráfica

(De nuestros corresponsales especiales)

Los restos de Fortea

Llegada á Madrid

Madrid, 13.—Procedentes de Barcelona, en el tren de las siete y media de la mañana llegaron hoy á esta corte los restos mortales del heróico Fortea.

En la estación de los ferrocarriles del norte abalanzóse el jefe del Gobierno, don Canalejas; el ministro de la Guerra, don Asensio; diversas comisiones militares de la guarnición de Madrid y el cuerpo de seguridad, y algún público. El clero, con cruz alzada, que también contrabasó en la estación, cantó un santo ante los restos del valeroso militar, los cuales fueron después trasladados por los hijos del héroe, desde el funeral que los condujo, á su armón de artillería.

Sobre ésta colocáronse además bastantes coronas, que ostentaban senditas declaratorias.

El acto de la traslación de los restos fue presidido por los tres hijos del finado.

Al terminar el desfile de las tropas que iban honores á las cenizas del bravo Fortea, el capitán de igual apellido recibió la triste noticia de que había nacido un hijo suyo pequeño.

El rey en Madrid

Cambio de impresiones. Llegada de don Alfonso. Consejo de ministros. Habla Canalejas

Madrid, 13.—En las primeras horas de la mañana de hoy reuníronse en Gobernación los ministros, para cambiar impresiones sobre los asuntos de actualidad, especialmente, acerca del aspecto que trae la huelga de los mineros de Bilbao.

Por teléfono, para que les expusiera las últimas novedades relacionadas con dicha huelga, conferenciaron los ministros con el gobernador civil de Vizcaya, seguidamente encamináronse á la estación de los ferrocarriles del Norte, para echar al monarca, que debía llegar en el expreso de San Sebastián.

En efecto, el rey vino en dicho tren, acompañado por el ministro de Estado, don García Prieto.

En la misma estación conferenció el soberano con el señor Canalejas y habló con los ministros, á los cuales citó para las tres de la tarde con el fin de celebrar Consejo.

A la hora citada se dirigieron los ministros á Palacio, y cuando terminó la reunión se alejaron hacia la residencia del rey para enterarse á don Alfonso de las cuestiones que en las actuales circunstancias preocupan al Gobierno, y del deseo de que las Cortes reanudaran sus sesiones del 3 al 5 del próximo Octubre, pudiendo quince días antes el correspondiente decreto de convocatoria.

Agregó el señor Canalejas que los señores Cobán y Merino le han rogado que no aplique la reapertura del Parlamento, fin de que les sea posible preparar algunos proyectos que han de someter á la deliberación de las Cortes, á lo que el primero se negó.

Después, el señor Cobán dió cuenta al rey de los proyectos económicos que llevará á las Cámaras legislativas, y se animó a hablar también al monarca y otros ministros sobre asuntos de sus respectivos departamentos.

El señor Canalejas notificó á don Alfonso que esta noche volverán los ministros reunidos para tratar de la situación existente en Bilbao, donde se teme que rigieren lamentables choques las intranquilidades de los patronos mineros.

El rey participó á sus consejeros que nadma irá á la Granja para mostrar su simpatía á la infanta doña Isabel, por el viaje que esta augusta dama acaba de hacer á Vich, con objeto de representar la real familia en las fiestas que en dicha población de Cataluña se han celebrado en honor del insigne Balmes.

Agregó el soberano que al regresar de la Granja despachará con los ministros y en el expreso del jueves próximo volverá á San Sebastián.

Firma regia

Madrid, 13.—Al terminar el Consejo que hoy celebraron los ministros en el real palacio, el señor Cobán puso á la firma de don Alfonso un decreto jubilando al magistrado del Tribunal de Cuentas, señor Minguez.

Para sustituir á este firmó el rey otro decreto, confiriendo el citado cargo al actual gobernador civil de Madrid, señor Saenz.

Por último, el monarca firmó otro decreto nombrando gobernador civil de Madrid á don Luis Canalejas.

Además firmó el soberano una combinación de coronaciones.

DE HUELVA

El Ayuntamiento

Huelva, 13.—Por falta de número no pudo hoy celebrar sesión el Ayuntamiento de esta capital, que había sido convocada para tratar de desmentir las graves acusaciones hechas contra la Corporación, incluso por el jefe del Gobierno, relativas á su mala administración.

a huelga de Bilbao

Informes oficiales

Madrid, 13.—Hoy al anochecer han llegado por teléfono una nueva conferencia el ministro de la Guerra, señor Marín, y el capitán general del Norte, que se halla en Bilbao, señor Aguilar. Esta comunicó al ministro que los huel-

guistas habían presentado á los patronos mineros una nueva fórmula para solucionar el conflicto, consistente en la rebaja de media hora en la jornada de trabajo á aumento proporcional de jornales.

Agregó que los patronos han rechazado la nueva fórmula, por considerarla perjudicial para sus intereses, según manifestaciones que le han hecho unos comisionados de la Asociación, que hubo de ceder para informarles de la proposición de los huelguistas.

También ha dicho el capitán general que la llegada á Bilbao de obreros de las ciudades limítrofes, llamados por los patronos para el trabajo en las minas, ha empeorado el conflicto, pues los huelguistas se oponen á que trabajen esquirolos, á quienes dan dinero para que regresen á sus localidades.

Finalmente manifestó el señor Aguilar al ministro de la Guerra, que en Bilbao se dice que los huelguistas tienen un protector andaluz que reside en Biarritz, quien les envía semanalmente 5.000 francos para socorrerlos, con objeto de que persistan en la huelga.

Bice Merino

Madrid, 14.—A los periodistas ha manifestado esta tarde el ministro de la Gobernación, señor Conde de Sagasta, que se proponía conferenciar con los representantes de Vizcaya en Cortes, para buscar una fórmula que solucione el ruinoso conflicto minero planteado tanto tiempo ya, en la zona de Bilbao.

También dijo el señor Merino á los reporteros que se ha resuelto completamente la huelga de Zaragoza y que en Gijón han sido detenidos dos obreros huelguistas que dispararon contra un esquirol, hiriéndole.

Finalmente ha dicho el Ministro que los patronos mineros de Oviedo han entregado al Gobernador civil de Asturias un informe sobre el trabajo en las minas.

De toros

En Salamanca

Salamanca, 13.—Los toros lidados en la tercera corrida de feria, cumplieron.

La entrada fué regular.

Machaqueito se desquitó de lo poco afortunado que estuvo ayer, quedando bien en el primero y superior en el cuarto.

Chiquito de Begona estuvo regularillo en su primero y bien en su segundo.

Cocherito de Bilbao quedó bien en su primero, no estando á igual altura en la mitad de su segundo.

Durelly Incumplió conciliación

Madrid, 13.—Una comisión de opositores ha visitado hoy al ministro de Instrucción Pública, señor Burell, á quien hubieron de rogar que modificase ó actualizase los reales decretos de 24 y 26 de Agosto, sobre provisión de catedras.

El señor Burell expuso á los comisionados que las mencionadas disposiciones obedecen á evitar interinidad que siempre perjudican.

El señor Burell, que con dichas manifestaciones dio por terminada la entrevista con la comisión, recibió á los periodistas, á quienes dijo que ha dispuesto que se envíe al consejo de Instrucción Pública los expedientes de graduación de escuelas, para que dicho cuerpo consular emita informes sobre los mismos.

De Valencia

Intranquilidad

Valencia, 13.—Hay gran ansiedad entre la gente de mar, de Valencia, por no tener noticias de haber llegado á Lisboa un vapor austriaco que zarpará de este puerto el día 19 de Agosto pasado.

Creese que dicho buque se habrá perdido.

De Cáceres

Senador fallecido

Cáceres, 13.—En la pasada madrugada ha fallecido en esta capital el senador señor Lanuza.

El fallecido era jefe del partido canalejista.

De Barcelona

Coacciones.—Disparos.—Detenciones.—La comisión de la huelga.—Lerroux y Sánchez.—Pablo Iglesias.—Preparativos.—Banquete á las autoridades.—Inauguración de un Congreso

Barcelona, 13.—Los obreros metalúrgicos, declarados en huelga general desde ayer, han continuado hoy ejerciendo acciones.

En los talleres de la fábrica de automóviles Hispano Suiza, se produjo una colisión entre huelguistas y obreros, sonando, dentro del alboroto, dos disparos que no hicieron blanco.

La policía intervino en la revuelta, deteniendo á dos huelguistas, presintos autores de los disparos.

Hoy se ha reunido la comisión ejecutiva de la huelga de metalúrgicos para tomar acuerdos.

Aún se ignoran cuales son éstos.

Asegurarse que el diputado á Cortes radical por Barcelona, don Toribio Sánchez, no volverá á esta ciudad.

Todos los periódicos publican artículos tratando favorablemente de la personalidad de dicho diputado.

El señor Lerroux marchó ayer brevemente a varias provincias de la región aragonesa, donde organizará juntas radicales, así-

tiendo luego á la asamblea del partido que se celebrará en Sevilla.

El diputado socialista don Pablo Iglesias, permanecerá en Barcelona dos días.

En esta ciudad se están haciendo activos preparativos para organizar un grandioso recibimiento y homenaje de desgravia al jefe del partido conservador, don Antonio Maura, á su paso con dirección á Madrid.

Las autoridades de esta capital han sido hoy obsequiadas con un banquete por el Almirante de la División de la escuadra británica, surta en este puerto, y el embajador de Inglaterra en Madrid, sir Bansell.

La escuadra se dispone á zarpar con rumbo á Génova.

Hoy se ha inaugurado el Congreso de Radiología.

En la sesión de apertura han pronunciado discursos varios representantes extranjeros.

Una banda de música interpretó los himnos de sus respectivos países.

De Albacete

Granja inaugurada

Albacete, 13.—Con gran solemnidad se ha celebrado hoy el acto de inaugurar una granja agrícola experimental.

El director general de Agricultura, señor Gómez, presidió la inauguración.

El cólera

Noticias oficiales

Madrid, 13.—El consul de España en Budapest, ha comunicado hoy al Gobernador, que en dicha capital se han registrado varios casos nuevos de cólera.

También el consul español en Nápoles comunica al ministerio de Estado que aún continúa la epidemia cólerica.

El secretario de la Embajada de Italia en Madrid, ha visitado esta tarde al señor García Prieto, á quien manifestó que los informes de nuestro agente consular en Nápoles, son inexatos.

Notas contestadas

Dice el ministro de Estado

Madrid, 13.—El ministro de Estado, señor García Prieto, habló esta mañana á los periodistas, manifestándoles que hoy había enviado al embajador de Marruecos, Sidi el Muza, la contestación del Gobierno á la última nota del sultán Muley Hafid.

Este sultán, señor García Prieto, informó que el sultán Muley Hafid, ha respondido que se ha recibido la nota del Gabinete, la contestación de la que hoy ha continuado prácticamente negociaciones entre los representantes de dichos señores, creyéndose que se llegará á una solución para ambos satisfactoria.

Esta noticia fué confirmada por el exministro señor Salvador, representante del último, que estuvo en Gobernación conferenciando con el señor Merino, á amistoso.

Militares

Las propuestas de capitaneos

Madrid, 13.—Hoy se ha reunido el Estado Mayor del Ejército, acordando elevar las propuestas de capitaneos.

Reforma de uniforme

Madrid, 13.—En los circuitos militares se asegura que may en breve se transformará el uniforme que usa la tropa, sustituyendo el rojo por un casco inglés.

LIBRAS ESTERLINGAS

Cotización en Almería.

El 13 de Septiembre de 1910.

PAGARON | 27'03 cheque

26'98 á 8 div SALVADOR ROMERO Y HERMANOS

Paseo del Principe. número 10

LA BOLSA DE MADRID

Madrid, 13.

4 00 Perpetuo interior 00'00

4 00 Pequeños 00'00

4 00 Fin corriente 00'00

4 00 Amortizable 00'00

5 00 Pequeños 00'00

Cédulas Hipotecarias del 4 por ciento 202'95

Banco de España 448'00

Banco Hispano-American 350'00

Arrendataria de Tabacos 61'25

azucareras preferentes 61'25

azucareras ordinarias de idem 60'00

Obligaciones de idem 00'00

banco 7'30

ibridas Londres 27'07

DE TANGER

El Mokri á Madrid

Tanger, 13.—En los centros oficiales de esta población se insiste en que el célebre diplomático marroquí El Mokri, marchó á Madrid

Notas taurinas

Toros en Baza

Cuando el sábado, á las tres de la madrugada, penetrábamos en la estación, nos impresionó desgraciadamente el saber que iban en el tren algunos de los protagonistas del crimen de Gádor. Visitantes que empeñaba con tales auspiciosas, temímos que no terminara bien.

Pero después de hacer las tres invocaciones al lagarto, tocar una de las columnas de fierro, cerrar el puño y extender los dedos índice y meñique de la mano derecha, nuestro spino se fortaleció, y decididos a arrostrar cuantos peligros vieran, nos aprestamos al viaje.

Un reservado que mano amiga nos proporcionó, fué nuestro hotel de ida, vuelta y permanencia en Baza.

Creo que el tren debió partir á su hora, pues de otro modo no habría sido posible que la luz del día nos despertara y que oyéramos lo de *Gádor tres minutos*.

Habíamos dormido y recogímos las maletas mi compañero de habitación y yo, sin atrevernos a comunicar nuestro pensamiento. ¡No teníamos provisiones, y hasta Guadix no había que pensar en comer! Y a todo esto, las seis de la mañana prodigio! Sobre el asiento del departamento inmediato, había dos panes de jibachico, pastelillos, vasos de aluminio y un termo con café.

Las telitas mortales que se aprestaban á darse en banquete eran don Juan Perga y don Francisco Hermoso, quienes nos invitaban, si, pero no permitíannos pasar á su departamento. Lágrimas sibilan píes y tan buenas amigas ni son de tan dura maza, ni mucha menos aumentar el número el estimado Cecilio Cobos, que había también de participar en tan agradable gasteque.

El tren seguió su marcha y departiendo en tan agradable compañía no nos dimos cuenta de que Guadix estaba á la vista.

Espéralos de Granada y una vez formada una unidad con los dos trenes, jálala p' Baza.

Pero antes de llegar, don Francisco Hermoso nos habló de sorprendente juicio que creerán ustedes! Con una pierna de carne asada y su trozo de jamón, fabricación casera.

—Porqué no me manda usted una maestría, don Paco? —Mire que creen que exijo lo que quiera —estos aquí lo sé que estoy mejor, si la carne, el jamón ó el pan.

Jálala p' Játiva, don Juan, que amigos tiens! Dás te los conserva tantos años como yo para mi tasa. No dirás que mi estómago es ingrato.

Baza.—Fin de la jornada. La banda de música nos recibió con alegre pasodoble. Paco Castrillo, simpático empresario de la corrida, nos presentó, y en marcha.

—¿Conque en Baza hace frío? —Narices!

—Lo que hacía era un calor de todos los grados habituales y por haber transpirar por las calles era imposible. ¿Qué herá aquí municipio con el agua que tan abundante tiene?

La verdad. No hay derecho para tratar de asfixiarlos. ¡Recontra con el polvo!

A las cuatro, la plaza de toros presenta un golpe de vista hermoso.

Casi al lleno. Ocupa la presidencia el señor Dueñas y ordena que empieza el espectáculo taurino, motivo de nuestro viaje.

Si don Dionisio Bueno no estuviera acreditado de tener las reses más maneras inscriptas en el *trust* de ganaderos, la corrida jugada el domingo la daría el premio de honor. ¡Que sea animalista! Ni uno solo hizo nada que mereciera darle el certificado de toro bravo.

El último fué fogoneado, y no se tostaron los seis porque los acosaron saliendo los picadores á los medios.

¡Qué tres yuntas! Lástima de animalitos que se han perdido los yugos.

Lagartijito Chico, tuvo una tarde desgraciada. El simpático Joséito se lió con la mano derecha lesionada y aquejó fuertes dolores, lo cual le disculpó las faenas que ejecutó.

No pudo torear, por las malas condiciones del ganado, y con el pincho no llegó á convencer á sus muchos partidarios que asistían que el niño hiciera algo.

Lamentamos sinceramente que José no estuviera en condiciones de poderse lucir porque en otro caso habríanos presentado una bonita corrida. Lagartijito y Rámpagnito es un bonito cartel, que deseas de ver.

Salió el chico de casa como un gato de clavo. El público no era suyo y solo a fuerza de cosas tenía que conquistarla.

Si primer mano no le dió ocasión para hacer nada notable.

La estocada que le propinó pasó en silencio por hacer un extraño el animal al sentir el pincho.

A su segundo le hizo una faena tan inteligente como valiente.

Le toató metido en los pitones, alegran- do con la voz al marimolillo, que hasta llegó á alargar la gaita como los toros de verdad.

En cuanto le juntó las manos se dejó ir con un soberbio volapié, que no profundió, porque aquello era la bravura italiana. No obstante, ya el público tocó las primeras palmas, y á nuestro modesto entender muy merceditas y menos de lo que el chiquillo merecía.

La faena de muleta de su tercero, últi- mo de la tarde, fué sencillamente soberbia. Así. Sin más adjetivos. Dos como se dan en plazas de alguna importancia, cortijo.

Lástima que fuera hecha en una plaza como la de Baza, en la que no aburda la atención.

Con la mano izquierda lo tomó de nata, cambiando y bajos con la pierna contraria, consiguiendo convertir en toro á aquello. El público, entusiasmado, manó loca la música.

Sobre todo, pasó la punta de la muleta

tocabla la testuz del toro, con los pies jun-

tos se dejó ir y se descharren. La estocada ha quedado como muestra, hasta que vaya otro que la mejoré.

El público le acampanó y le llevó en hombros hasta el coche.

¡Lástima que no sepa sacar el partido que merecen estas faenas, las cuales nubia con naderías! ¡Juliol! Que los toreros no deben torear tanto en la calle como en la plaza, y es sensible que genialidades que a nadie conducen te resten admiradores.

Pero después de hacer las tres invoca-

ciones al lagarto, tocar una de las co-

lomas de fierro, cerrar el puño y ex-

tentar los dedos índice y meñique de la

mano derecha, nuestro spino se fortale-

cio, y decididos a arrostrar cuantos pe-

ligros vieran, nos aprestamos al viaje.

Un reservado que mano amiga nos

proporcionó, fué nuestro hotel de ida,

vuelta y permanencia en Baza.

Creo que el tren debió partir á su hora,

pues de otro modo no habría sido pos-

ible que la luz del día nos despertara y

que oyéramos lo de *Gádor tres minutos*.

Habíamos dormido y recogímos las

maletas mi compañero de habitación y yo, sin atrevernos a comunicar nuestro

pensamiento. ¡No teníamos provisiones,

y hasta Guadix no había que pensar en

comer! Y a todo esto, las seis de la ma-

ñana

escuchémos por las mirillas y ¡oh

prodigo! Sobre el asiento del departa-

miento inmediato, había dos panes de

jibachico, pastelillos, vasos de aluminio y

un termo con café.

El tren seguió su marcha y departiendo

en tan agradable compañía no nos di-

mos cuenta de que Guadix estaba á la

vista.

Espéralos de Granada y una vez for-

mada una unidad con los dos trenes, jálala p' Baza.

Pero antes de llegar, don Francisco

Hermoso nos habló de sorprendente juicio

que creerán ustedes! Con una pierna de

carne asada y su trozo de jamón, fabri-

cación casera.

—Porqué no me manda usted una

maestría, don Paco? —Mire que creen

que exijo lo que quiera —estos aquí lo

sé que estoy mejor, si la carne, el jamón ó el pan.

Jálala p' Játiva, don Juan, que amigos tie-

nens! Dás te los conserva tantos años

como yo para mi tasa. No dirás que mi

estómago es ingrato.

—Porqué no me manda usted una

maestría, don Paco? —Mire que creen

que exijo lo que quiera —estos aquí lo

sé que estoy mejor, si la carne, el jamón ó el pan.

Lástima que fueran hechas en una plaza

como la de Baza, en la que no aburda la

atención.

Con la mano izquierda lo tomó de nata,

cambiando y bajos con la pierna con-

traria, consiguiendo convertir en toro á

aquello. El público, entusiasmado, manó

locamente la música.

Sobre todo, pasó la punta de la muleta

tocabla la testuz del toro, con los pies jun-

tos se dejó ir y se descharren. La estocada

ha quedado como muestra, hasta que vaya

otro que la mejoré.

El público le acampanó y le llevó en ho-

mbros hasta el coche.

¡Lástima que no sepa sacar el parti-

do que merecen estas faenas, las cuales

nubia con naderías! ¡Juliol! Que los toreros

no deben torear tanto en la calle como en

la plaza, y es sensible que genialidades

que a nadie conducen te resten admiradores.

Pero después de hacer las tres invoca-

ciones al lagarto, tocar una de las co-

lomas de fierro, cerrar el puño y ex-

tentar los dedos índice y meñique de la

mano derecha, lo que empeñaba con tales

adjetivos. Dos como se dan en plazas de

importancia, como la de Baza, en la que

no aburda la atención.

Con la mano izquierda lo tomó de nata,

cambiando y bajos con la pierna con-

traria, consiguiendo convertir en toro á

aquello. El público, entusiasmado, manó

locamente la música.

Sobre todo, pasó la punta de la muleta

tocabla la testuz del toro, con los pies jun-

tos se dejó ir y se descharren. La estocada

ha quedado como muestra, hasta que vaya

otro que la mejoré.

El público le acampanó y le llevó en ho-

mbros hasta el coche.

¡Lástima que no sepa sacar el parti-

do que merecen estas faenas, las cuales

nubia con naderías! ¡Juliol! Que los toreros

no deben torear tanto en la calle como en

la plaza, y es sensible que genialidades

que a nadie conducen te resten admiradores.

Pero después de hacer las tres invoca-

ciones al lagarto, tocar una de las co-

lomas de fierro, cerrar el puño y ex-

tentar los dedos índice y meñique de la

mano derecha, lo que empeñaba con tales

adjetivos. Dos como se dan en plazas de

importancia, como la de Baza, en la que

no aburda la atención.

Con la mano izquierda lo tomó de nata,

cambiando y bajos con la pierna con-

traria,

